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令和６年第９回教育委員会定例会会議録 

 

１．開会日時及び場所 

   開会 令和６年９月２６日（木）午後２時00分 

   場所 能勢町役場本館会議室（２） 

 

２．出席委員 

教育長 加堂 恵二  職務代理者 中澤 安弘  委 員 市村 依子 

委 員 的場 麻子  委 員 泉 孝英 

 

３．事務局職員出席者 

教育次長 百々 孝之、学校教育総務課長 古畑 まき 

学校教育総務課付学校指導担当課長 川本 重樹、生涯学習課長 奥 成久 

学校教育総務課教育総務担当係長 小坂 和正 

 

４．傍聴者数 ２名 

 

５．議事の次第  

百々次長 

 

加堂教育長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

百々次長 

 

 

 

 

 

 

＜開会＞ 

 

＜挨拶＞ 

昨日９月25日で彼岸が明け、「暑さ寒さも彼岸まで」のことわざのとおり、朝夕

は暑くなくなりましたが、涼しいというよりかは、肌寒さすら感じます。近年は、

春秋の穏やかで爽やかな時期が短くなり、急に暑くなり、そしてまた寒くなります

ので、「暑さ寒さも彼岸から」と言われたりもしています。 

それでは定例会を始めてまいります。会議録の署名について、第９回定例会会議

録署名委員は、的場委員にお願いします。 

それでは議事に入ります。 

議案第 27 号「能勢町教育委員会表彰状の授与について」を議題とします。事務局

の説明を求めます。 

 

 本件については、６月３日付で学校教育総務課長から推薦があったことに伴い、

能勢町教育委員会表彰規程の定めるところにより表彰状を授与することについて、

教育委員会の承認を求めるものです。 

 １ページの表彰推薦調書をご覧ください。 

 大阪成蹊女子高等学校コーラス部に所属する中嶋依吹さんですが、「表彰に値す

る功績」等に記載のとおり、本年３月22日に開催された第17回声楽アンサンブルコ

ンテスト全国大会に大阪府の代表として出場され、銀賞を受賞されました。 
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加堂教育長 

 

 

 

 

 

一同 

 

加堂教育長 

 

 

 

 

 

一同 

 

加堂教育長 

 

 

 

 

 

 

加堂教育長 

 

 

百々次長 

 

 

 

 

 このことから、能勢町教育委員会表彰規程第３条第２号に該当するものと認めら

れるため、表彰状を授与しようとするものです。 

 なお、表彰式については、日程調整を行ったうえ、来月に教育長から直接授与し

ていただく予定としています。 

議案第27号についての説明は以上です。ご審議の上、お認めいただくようよろし

くお願いします。 

 

説明が終了しました。 

何か質疑はございませんか。 

 

 特にないようですので、これから採決を行います。議案第27号は原案のとおり承

認してよろしいですか。 

 

異議なし。 

 

異議がないようですので、議案第27号は承認することに決定しました。 

 

続きまして、議案第 28 号に入るわけですが、この議案につきましては人事に関す

る案件ですので、地方教育行政の組織及び運営に関する法律第 14 条第７項ただし書

の規定により非公開にしたいと思いますが、よろしいですか。 

 

異議なし。 

 

異議がないようですので、議案第 28 号につきましては、非公開とさせていただき

ます。傍聴人の退場を求めます。 

 

 （傍聴人退席） 

 

※議案第28号承認 

 

報告第６号「教育長に委任された事務の管理及び執行の状況の報告について」を

議題とします。事務局の説明を求めます。 

 

まず、資料の最後のところ、最終ページにある参考資料をご覧ください。 

教育委員会の事務については、上段に記載している地方教育行政の組織及び運営

に関する法律第25条第１項に規定されているとおり、教育委員会規則で定めるとこ

ろにより、その一部を教育長に委任できることとなっています。ただし、同条第２

項各号に規定されている事務については、委任することができないとされていま
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す。 

そして、下段の能勢町教育委員会教育長に対する事務委任規則第２条第１項の規

定により、同項各号に規定しているものを除いて教育長に事務を委任することとし

ています。したがって、法律で定める６項目、規則で定める10項目以外の全ての事

務が教育長に委任されていることとなっています。 

本件については、法律及び規則の定めるところにより、教育長に委任されている

事務の執行の状況等を、規則第２条第２項の規定に基づき報告をさせていただくも

のです。 

なお、報告の内容として添付している資料については、毎年10月に監査委員によ

り実施されている定例監査のために作成している資料を活用させていただいていま

す。定例監査のための資料として作成したものですので、一部、教育長に委任され

ていない事務も含まれていますが、その点についてはご容赦いただきますようお願

いします。 

定例監査の資料については、毎年８月１日を基準日として作成することとなって

いることから、今回については、主に令和５年度及び本年の４月から７月までの執

行状況を中心に取りまとめたものとなっています。 

１ページから20ページまでが学校教育総務課、21ページ以降が生涯学習課となっ

ています。 

点検・評価結果報告書と重なるところもあり、また大変ボリュームのあるもので

すので、かいつまんでのご説明とさせていただきます。ご説明を割愛した部分につ

いては、後ほどご質問をいただき、それに答える形でご説明をさせていただければ

と思います。よろしくお願いします。 

まず、学校教育総務課の教育総務担当です。 

１ページの下段、スクールバス運行事業です。利用条件としては、通学距離が片

道概ね３km以上の児童、片道概ね６km以上の生徒と片道概ね３km以上６km未満でバ

ス通学を選択した生徒としており、スクールバス利用人数は記載のとおりです。 

２ページ上段、学校施設整備事業です。能勢ささゆり学園と隣接する店舗等付近

に存在する支障木について伐採業務を実施したところです。また、近年の夏場の気

温上昇も踏まえ第一及び第二体育館の教育環境の向上を図るため、スポットクーラ

ー14台を購入しています。 

その下、通学対策委員会等の開催状況です。令和５年度は記載のとおりであり、

通学対策委員会、通学路等安全推進会議ともに３回の会議を開催しています。３ペ

ージ下段から４ページにかけての点検及び評価の報告については、点検評価委員と

して今年度から安部委員に就任いただいています。 

５ページからが学校指導担当です。 

教職員人事として、管理職の年度末退職が２名、４月１日付で転入２名、教職員

の異動については年度末の退職が４名、４月１日付で転入３名、採用１名、在外教

育施設派遣１名の発令を行ったところです。 
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７ページの下段、学校給食関係です。令和５年度から子育て支援策の一環として

保護者負担の軽減を図るため、学校給食の無償化を実施しています。令和６年度の

予算額としては、27,603千円を計上しています。 

９ページの下段、能勢地域学校連携・一貫教育事業です。記載のとおり、令和５

年度には、能勢ささゆり学園及び豊中高校能勢分校の教員等を８グループに分け

SDGｓフェスタを実施しています。里山留学、地域留学365事業については課題が残

る結果となっています。 

その下、学習指導の充実の中の全国学力・学習状況調査です。令和６年度におい

ては４月18日に実施されました。その結果については、国及び大阪府の平均正答率

と比べると、前期課程では算数に課題がある状況となり、後期課程については、国

語、数学ともに課題がある状況となっています。このことについては、後日定例会

で別途報告することとしています。 

その下、前期課程高学年における教科担任制の充実です。令和５年度は、理科、

音楽、家庭、体育、外国語などの前期課程高学年における教科担任制を実施するこ

とができました。その下、漢字検定事業では、２年生から４年生までの児童を対象

に実施しており、令和５年度は86.09％となり高い合格率となりました。 

13ページ、いじめ・不登校対策です。不登校傾向にある児童生徒の居場所を確保

し、社会的自立を促すため、令和４年度より校外教育支援センター（charging）を

設置しています。また、令和５年度は大阪府不登校等対策支援事業を活用し、校内

教育支援員１名を配置し、校内教育支援センターの充実を図っています。 

その下、いじめ防止対策推進法に定めること等を目的に、いじめ重大事態調査委

員会及びいじめ問題懇話会を設置しています。14ページに記載のとおり新たに委員

委嘱を行ったところです。本年度は11月にいじめ問題懇話会を予定しています。 

少し飛んで17ページ、地域と一体となった学校づくりを進めるため学校運営協議

会を設置しており、13名の委員に委嘱を行ったところです。 

次に、生涯学習課です。まず、生涯教育担当です。 

21ページ、一番上の社会教育委員会議のところ、委員名簿として「P.464」と記

載しています。別のところにも出てきますが、これは監査資料全体でのページ番号

ですので、ご理解いただきますようお願いします。 

その下、20歳のつどいの開催です。これについては、成年年齢の引き下げに伴い

「20歳のつどい」として、満20歳になる方を対象に開催しており、昨年度は対象者

73名に対し61名の出席者があったところです。 

その下、能勢芸術文化祭です。ステージ発表は、10月１日のてっぺんフェスティ

バルに合わせて開催し延べ来場者は2,000人となりました。作品展示や講演会等に

ついては、11月３日に開催し、新たな企画としてシアター前広場において旧車を展

示したところです。 

少し飛んで23ページ、放課後居場所づくり推進事業です。地域住民のご協力を得

て、放課後に安全・安心に過ごす居場所として放課後子ども教室を開催していま
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す。令和５年度は自主学習、体験学習を56回実施し、延べ702人の参加があったと

ころです。次に、中段に記載している夏休み等の長期休業中の活動については、夏

休み元気ひろばとして、延べ３日間、合計142人の児童の参加があり、冬休み元気

広場として、延べ２日間、合計73人の児童の参加があり、予定どおり開催できまし

た。 

25ページ、文化財保存事業については、令和５年度は野間の大ケヤキ周辺柵の修

繕のほか、文化財説明板の補修も行ったところです。 

26ページ、けやき資料館の運営です。平成28年度より指定管理者制度による管理

運営を行っており、入館者数については、令和５年度は51,252人となっています。 

その下、生涯学習センター運営です。貸室の利用状況については、令和５年度に

おいては3,760人の利用人数となり、昨年度と比較し大幅な増加となりました。ま

た、図書室については、利用者数、貸出冊数とも増加傾向となっています。 

27ページ、図書室のアウトリーチ活動としてらくだ図書館、親子教室、よもよも

などを実施し、来館者以外にも本に触れる機会を提供しているところです。 

28ページ、生涯学習講座です。令和５年度においては、シニア向け初心者スマホ

教室を開催し、延べ87人の受講がありました。令和６年度においても、継続してシ

ニア向け初心者スマホ教室に取り組んでいるところです。 

29ページの下段、スポーツ推進委員会です。昨年度は委員会を５回開催したほ

か、のせスポーツ学校を企画し29人の参加があったところです。 

30ページに記載している体育連盟関係の行事については、令和５年度は、区対抗

ソフトボール大会、町民ゴルフ大会を開催したところです。 

その下、スポーツ施設の管理運営です。海洋センターの利用者数については、令

和５年度は記載の人数となっており、昨年度と比較すると4,000人余り利用が増加

しています。 

31ページ、児童館施設です。施設の老朽化に伴い昨年９月に条例廃止を行い、本

年６月より施設解体工事を順次行っています。 

32ページ、新生涯学習施設整備事業です。周辺整備計画に基づき、生涯学習施設

として改修を予定している旧久佐々小学校体育館の劣化診断調査を実施していると

ころです。 

35ページから淨るりシアター担当です。 

能勢人形浄瑠璃実行委員会です。令和５年度は、淨るりシアター開館30周年及び

能勢人形浄瑠璃誕生25周年の記念の年となり、古典演目の初上演を中心に３演目を

実施し、座長・町長の周年記念口上や開場前のパフォーマンスを行うなど、周年事

業にふさわしい内容を実施し、来場者数は817名となりました。 

36ページ、ワークショップです。令和５年度においては延べ1,030人と、昨年と

比較して大幅に増加しています。 

その下、自主事業です。周年事業としてコンサート２本、アニメ映画上映を実施

したほか、大阪プロレスを開催し近隣の文化施設と一線を画した事業を実施したと
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一同 

 

加堂教育長 

 

 

 

 

 

 

 

一同 

 

加堂教育長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ころです。 

37ページ、淨るりシアター施設整備事業については、高圧受電設備更新のほか、

外壁改修工事を実施し計画的な施設の維持管理工事を行ったところです。 

その下、貸館事業です。記載のとおり、26,847人の利用人数となっています。前

年度と比較し、4,200人余り増加したところです。 

以上、大変雑ぱくなものとなりましたが、報告第６号についての説明は以上で

す。ご審議の上、お認めいただくようよろしくお願いします。 

 

説明が終了しました。 

何か質疑はございませんか。 

 

 特にないようですが、お気づきの点がありましたら、10月11日の定例監査の前日

までにご意見をいただければと思います。 

これから採決を行います。報告第６号は原案のとおり承認してよろしいですか。 

 

異議なし。 

 

異議がないようですので、報告第６号は承認することに決定しました。 

 

続きまして「令和６年第８回定例会会議録」の承認を行います。 

何か意見などがあればお願いします。 

 

 ないようですので、「令和６年第８回定例会会議録」について、承認してよろし

いでしょうか。 

 

異議なし。 

 

「令和６年第８回定例会会議録」を承認します。 

次に「教育長報告」を行います。 

 

９月18日(水)校長・副校長会を開催しました。 

９月25日(水)教頭会を開催しました。 

９月26日(木)教育委員会定例会を開催しています。 

９月27日(金)から28日（土）第19回小中一貫教育全国サミットinびんご府中が開

催されます。 

 

引き続き「議会関係」です。 

９月５日(木)全員協議会が開催されました。 
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百々次長 

 

 

 

 

 

 

 

奥課長 

 

 

 

 

９月10日(火)９月定例会議本会議が開催されました。 

９月12日(木)９月定例会議本会議が開催されました。 

９月13日(金)予算常任委員会が開催されました。 

９月17日(火)決算常任委員会が開催されました。 

９月25日(水)９月定例会議本会議が開催されました。 

９月26日(木)９月定例会議本会議予備日であったので開催はありませんでした。 

 

続きまして、９月10日に行われた９月定例会議の一般質問と答弁について、ご報告

させていただきます。 

教育委員会に対する一般質問につきましては、２名の議員から質問がありました。 

平田議員からは生涯学習施設整備、国の重要文化財「大日如来坐像」について、井

上議員からは登下校時の熱中症対策についてそれぞれ質問があり、具体的な内容につ

いて答弁いたしました。 

また、熱中症については直接命に関わることですので、事務局としては、来年度に

向けて学校とできることを相談しながら対応したいと思っています。 

なお、９月17日に行われた決算常任委員会で多くの質問がありました。その中で岡

本議員から教育委員の報酬は妥当であるかと質問がありました。大阪府内町村と比較

しても同程度であるため、妥当であると答弁いたしました。ただ、他の町村の研修や

行事等への出席回数まで調べた訳ではなく、本町の教育委員の皆さんには多くの研修

や行事等に出席いただいておりますので、出席回数については精査していきたいと思

っています。 

 

続きまして、その他に入ります。 

その他について、事務局より何かありますか。 

 

〇後援名義の使用許可について 

 ※配布資料により説明 

 （後援名義） 

  ・第32回大阪府小学校生活科・総合的な学習教育研究協議会研究大会豊能大会 

・第54回北摂地区親善剣道大会 

  ・大阪府公立小・中学校美術教育研究会52回大会（豊能地区） 

  ・第54回北摂「障害」のある子どもの高校進学を考える学習会 

 

○映画上映「パウ・パトロール ザ・マイティ・ムービー」（おおさかのてっぺん

フェスティバル共催） 

 ※配布資料により説明 

  開催日時：10月６日（日）13時30分～15時（開場13時） 

  場所：淨るりシアターホール 
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加堂教育長 

 

 

百々次長 

 

 

一同 

 

加堂教育長 

 

 

百々次長 

 

加堂教育長 

 

一同 

 

加堂教育長 

 

 

 

加堂教育長 

 

 チケット：600円（当日淨るりシアターで販売） 

 

○生涯学習課の能勢ささゆり学園インターンシップの受け入れ（９月３日～５日）

報告 

 ※口頭により説明 

・生涯学習センター ８年生１名 

・淨るりシアター ８年生１名 

  

 他に何かございませんか。 

ないようですので、次回定例会等の日程調整を行います。 

 

令和６年第10回定例会を10月24日（木）午後２時としておりましたが、事務局の

希望として10月21日（月）午後２時からに変更して提案します。 

 

異議なし。 

 

令和６年第10回定例会は、10月21日（月）午後２時からと決定します。 

続きまして、令和６年第11回定例会の日程調整を事務局からお願いします。 

 

令和６年第11回定例会は11月26日（火）午後２時からを提案します。 

 

よろしいでしょうか。 

 

異議なし。 

 

令和６年第11回定例会は、11月26日（火）午後２時からを予定します。 

他にございませんか。 

（特になし） 

 

ないようですので、これで本日の定例会を終了いたします。 

 

  

       （閉会 午後２時50分） 

 


